微信 ,资讯就在身边。 刷二维码,加星报

只想睡觉"的相亲会需要法律唤醒

元 鹏

近期,全国多地出现富豪征婚活 动。其中"无性经验"、"有旺夫相"等多 项雷人要求引发关注。近日,记者采访 参与富豪征婚的应聘女宾、高端猎婚中 介,发现参与女宾众多,有人遭遇潜规 则,婚恋机构以噱头逐利。有应征女子 对记者说"他们只想和你睡觉。"(7月28 日《新京报》)

有这样的"富豪相亲会"出现,自然 是有市场。但是,这样的市场却是由金 钱和变了味的人生观打造出的鬼胎。这 样的相亲会达到三个目的:一是富豪可 以花钱买开心,二是美女可以用"貌"去 发"财",三是主办者可以财源滚滚。

过相亲会加上了"宫豪"二字的筹码 后,让爱情的天平已经称不出了爱情的 重量。如此诟病多多、铜臭味张扬的富 豪相亲会有没有"准生证",是不是也属 于婚介所的"非婚生育"呢?

其实, 富豪相亲会就是有着正规"刊 号"的婚介所出版的"黄色书刊"。首先, 冠上了"富豪"二字的相亲会经没经过有 关部门审批;其次,报名费有没有物价部 门审核;第三,相亲会过程有没有人监 管;第四,量三围看处女证有没有经过批 准:第五,相亲之后的行为有没有部门负 责追踪?

当然,娶媳妇与找老公,穷人富人都

有权利。但是,因为富豪相亲会的社会 影响和特殊性,这就不能让他逍遥于法 制监管之外。对其所有的程序需要有关 部门过问。失去了监管,相亲会或许就 会成为"老虎",富豪也会成为"新狼" 这里面有没有真富豪玩弄女性,有没有 假富豪骗钱骗色,有没有女性打断了牙 齿往肚里吞?

征婚可以有,但征婚乱象要整治。 既然已经有很多应征女子反映"他们只 想和你睡觉",这就已经不是纯洁的交朋 友了。面对"只想睡觉"的相亲会,有关 部门不能也睡觉,更不能让相关法律法 规睡大觉!

非常道

"'问责障眼法'糊弄不了公众。"

有媒体披露,湖南临武"瓜农之死"事后问责中被免职的邹 红卫,原来虽然城管局党组副书记的帽子被摘了,但还有一顶 真正的官帽——法院副院长。时评人陆文江撰文说,息事宁 人,糊弄过去,固然可以求得一时风平浪静,但风险在增长,政 府部门的公信力在流失。

"如果失去了良知、独立人格和批判精神,就不能成为知识 分子。"

针对清华大学法学院副教授易延友在微博上评论李 某某轮奸案时说,"即便是强奸,强奸陪酒女也比强奸良 家妇女危害性要小。"评论家罗志渊持反对态度,认为良 知比学识更重要。

时事乱炖

强迫女童游泳溺亡,教练公德安在?

重庆渝北一名8岁女童,因为不愿 意学游泳, 哭着跪在地上, 却被女游泳教 练强行拖行数米丢进水中,并且任其挣 扎至休克数分钟后才拖上岸。记者调查 证实孩子已被宣布脑死亡。(7月28日 《重庆晨报》)

不会游泳的孩子怕水是普遍的共性 心理。所以,教孩子游泳前提是帮助他 们克服恐惧心理,逐步尝试和适应水中 肢体平衡和呼吸调整,逐步破除障碍才 可能帮助顺利掌握游泳技能。游泳教练 无视风险的存在,反而采取简单粗暴的 方法,严重违背孩子心理规律。

这虽说是个案,却是游泳教练本身存在 严重的过失。比如,孩子被丢进水里挣扎,他 们视而不见或者说是司空见惯,把放任甚至 强迫孩子"喝水"当成了学游泳的"第一课", 这样的方法是不考虑背后的风险以及个体的 差异,既缺少了科学性,又缺乏职业道德。

强迫女童游泳而溺亡,折射出时下游

木须虫



泳培训良莠不齐、鱼龙混杂的局面。孩子 学游泳该怎么教,教练员谁来培训,谁来进 行资质认定,游泳培训机构谁来把关、谁来 监管等等,都是一个亟待解决的问题,

从医生半夜偷摸女病人,到教师猥 亵女童;从自来水工人往加压水箱里扔 死老鼠,到饭店大厨往客人的饭菜里吐 唾液……这些事件虽然是个别情况,但 给了我们一个可以思考的空白点。我们 需要发出这样的疑问:在颁发行业资格 证书的时候,我们在重视业务技能的 同时,还更应该看重职业道德。

魔鬼

数练

王

恒

漫

热点冷评

女歌手吴虹飞有错,但错不至罪

杨涛

被指涉嫌编造虚假恐怖信息罪,女歌 手吴虹飞被警方刑事拘留。7月27日,吴 虹飞的代理律师首度发出声明, 称其言论 没达到刑事犯罪具有的标准及危害性,不 构成犯罪。(7月28日《京华时报》)

吴虹飞被刑拘之事,成为网络关注 的焦点。在我看来,吴虹飞在微博上"想 炸"的言论,其行为已经超出言论自由的 范畴,对其进行治安处罚等行政处罚是 恰当的,但其错不至于作为犯罪来处理。

所谓言论自由,是指公民按照自己意 愿自由地发表言论以及与听取他人陈述意 见的权利。但任何自由都不是绝对的,言 论自由也要受到应有的限制。"最大的言 论自由也不保障任何人在戏院中有诳呼失 火造成惊慌奔逃的自由。

结合吴虹飞平时一向口无遮拦,玩世 不恭,经常无厘头的言论的性格,以及申请 经济适用房在建委受挫折等经历来看,她 其实并非想炸建委.不过是发泄不满的一 种气话。但是,在首都机场发生爆炸案后 不久,这种言论可能引发人们一定程度上 的心理恐慌。《治安管理处罚法》规定,扬言 实施放火、爆炸、投放危险物质扰乱公共秩 序的,"处五日以上十日以下拘留,可以并 处五百元以下罚款",对她处以治安处罚比 较恰当

但是,真理多走一步就成为了缪 误。警方刑拘吴虹飞的理由是,她涉嫌 编造虚假恐怖信息罪。这一罪名是指编 造爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等恐怖 信息,或者传播编造的恐怖信息,严重扰 乱社会秩序的行为。请注意,是否"严重 扰乱社会秩序"是一般违法和犯罪的区 别,也是应当处以治安管理处罚还是刑 罚的区别。

吴虹飞微博言论虽有一定危害,但 完全算不上"严重扰乱社会秩序"。事实 上,她这条微博转发量很小,她还发过另 一条微博,"我想炸北京人才交流中心的 居委会旁边的麦当劳的鸡翅、薯条、馒 头",为自己不当言论作补救。警方对她 处以十五天的治安拘留就够重了。

吴虹飞的案件引发公众关注,一方 面让我们认清言论自由的边界问题,另 一方面也让我们分清一般违法和犯罪的 界限,从而更好地规范每个人的言论,又 确保公权力到位不越位。

世相杂谈

让老人参与城管执法 是旁门左道

于文军

一顶草帽,一件白T恤,一个红袖章,一 瓶水,一行醒目的"城市管理志愿者"标志。7 月26日,岳阳县街头出现了一批老人,他们 冒着滚滚热浪穿行在岳阳县城的几条主要街 道中。他们是岳阳县城管大队聘请的27位 老人,平均年龄超过60岁,协助参与重点街 道城管执法。(7月28日《潇湘晨报》)

据报道,岳阳县聘请老年志愿者协助参与 执法的做法,是国内"柔性执法"的翻版或升级。

然而,这一案例能说明"柔性执法"的成功 吗?能说明岳阳县的做法值得借鉴与推广 吗? 答案是否定的。岳阳县的做法之所以取 得了一定效果,是国内尊重老人的传统发挥了 效力。与其说是"柔性执法"的胜利,不如说是 商贩们尊敬老人的道德情感占了上风,这纯粹 是打老人的感情牌。对于城管而言,打老人的 感情牌,是治标不治本的旁门左道,不宜提倡。

近年来,尽管国内诸城市城管想了许多招 数,但"占道经营"问题屡禁不止,城管与商贩 们的冲突愈演愈烈。究其原因,主要是商贩们 的生存得不到保障。通常,"占道经营"的小商 贩是城市中的弱势群体,倘若他们活得好好 的,谁愿意摆摊?整天被城管撵得到处跑?这 实际上暴露了城市社会保障、就业等民生短 板。只要城市的这一民生短板不补齐,"占道 经营"的小商贩就会"野火烧不尽, 春风吹又 生"。无论城管采取何种"柔性执法"手段,都 无济于事,永远解决不了城管的"头疼问题"

老人们劳累了一辈子,很不容易,理应尽 享天伦之乐,我们不该再劳累他们了,让老人 参与城管的做法当叫停!

杭州第一例"热射病" 敲响防暑警钟

殷建光

杭州何女士的丈夫、儿子等在杭州市一 医院急诊室门口,张望着里面有什么动静,焦 急写在脸上。在急诊监护室接受抢救的是 59岁的何女士。热射病,全身多脏器衰竭 什么是热射病?就是极重度的中暑,是要命 的。(7月28日《扬子晚报》)

正值炎热夏季,防暑当成为当前头等大 事。杭州第一例"热射病"的出现,敲响了防 暑警钟

记者辗转了解到,何女士和家人分房睡觉, 晚上如果两个房间同时开空调,怕跳闸,也怕费 电。这警醒我们的管理者在夏季炎热季节更应 该关注民生,首先,应该在用电高峰的时候,实 行电价降暑补贴:其次,建立降暑设施安全保障 机制,随时解决公民防暑设施使用中遇到的问 题。第三,对于户外工的建筑工人,以及建筑工 人的宿舍必须建立降暑的具体举措。

赤日炎炎似火热,我们的管理者不能呆在 空调屋里逍遥,应该想想如何避免中暑事件发 生,如何制定更好的纳凉举措,防暑预案,

当前,我们正在进行群众路线的教育实 践活动,笔者认为,帮助群众防暑,安全度过 炎热夏季,这就是落实群众路线实践活动的 一个重要工作。我们应该时刻牢记,群众路 线不是嘴巴运动,而是要把群众需求放在心 坎上,以解决群众实际问题为中心